

## Beszolgáltatási versenyre hívta ki V<sub>2</sub> lövedékek üzemenyagkészlete okozta a ludvigshafeni robbanást

### Szeged Debrecent

A koalíciós pártokból, valamint az UFOSz és FÉKOSz megbízottairól alakult nagyszegedi népi beszoigaltatási bizottság csütörtökön ülést tartott és

ezen megbeszélték a beszoigaltatási verseny legfontosabb kérdéseit. Az ülésről a következő felszólítást bocsátották ki:

»A Nagyszegedi Népi Beszoigaltatási Bizottság ülésén foglalkozott az Újnonnan Földművelésügyi és Kiszármagok Országos Szövetésének felhívásával és ezzel teljes mértékben egyetért.

Ismételtén leszögezzük, hogy a beszoigaltatások gyors és pontos teljesítése nemzeti érdek, a munkásság és parasztok felemelkedésének egyik előfeltétele. A magunk részéről beszoigaltatási versenyre hívjuk ki Debrecen városát és felszólítjuk összes községeinkben és tanyák kirendeltségei helyén működő Beszoigaltatási Népi Bizottságokat, hogy kapcsolódjanak bele a versenybe és hívjanak versenyre egy másik községet vagy tanyát kirendeltséget.

A versenyeredményeket a megyei és a szegedi Közellátási Hivataltól fogják számontartani.

Eljén a kötelezettség, hazájához hű parasztságunk! Eljén a munkások és parasztok szövetsége.

**NAGYSZEGEDI NEPI BESZOIGALTATÁSI BIZOTTSÁG.**

Ezzel a felszólítással Szegeden is megindult a verseny a dolgozó parasztság között a beszoigaltatási sikerre, valamennyiünk nagyobb darab kenyere érdekében. Az eddigi beszoigaltatási

eredményeiből egyébként kitéjük, hogy a szegedi körzetek messze előjárnak ezen a téren és a dorozsmai járás jelentősen elmarad mögöttük.

#### Eddigi eredményeink Szeged környékén

A múlt hét végéig kiészített gabonamennyiség után Szeged területén 33 ezer 592 mázsa a beszoigaltatási előírányzat. Ebből eddig 2905 mázsa folyt be, ami 29 és fél százalékának felel meg.

sen állandóan növekedőben van.

A szegedi körzetek közül Királyhalom vezet 60 százalékos beszoigaltatási eredménnyel,

amennyiben a 2900 mázsa előírányzathoz 1800 mázsa folyt be. Ruzsajáras 50 százalékos eredményt ért el: a

2000 mázsa előírányzathoz ezer mázsa adott be. Fel-sőközponon 5400 mázsból 2400 mázsa, tehát 39 százalék, Alsőközponon tízezer mázsból 2700 mázsa, tehát 27 százalék, Szeged belferületen pedig 12 ezer mázsa előírányzathoz 1800 mázsa, tehát 15 százalék folyt be.

A torontói járásban az átlagos beszoigaltatási eredmény 25 százalék, mert a 28 ezer mázsa előírányzathoz 6600 mázsa szolgált be. A dorozsmai járas messze elmarad hét százalékos eredménnyel az előbbiek mögött.

A 20 ezer mázsa előírányzathoz csupán 1400 mázsa teljesített. Ebben a járásban

közbüösen kitűnik ottlombos 80 százalékos, 36 eredménye,

ahol a 149 mázsa előírányzathoz 110 mázsa teljesített. Ezzel szemben Algyón 170 mázsa folyt be a 7200 mázsa előírányzathoz, tehát csupán két százalék. Dorozsmai 851 mázsa az eredmény a 8200 mázsa előírányzathoz, vagyis tíz százalék, Pusztamérgesen 118 mázsa folyt be az 568 mázsa előírányzathoz, vagyis husz százalék, Tápén 64 mázsa az eredmény a 3394 mázsból, tehát két százalék, Sándorfalván pedig nyolc százalék az eredmény, mert az előírányzott 1280 mázsból csak 98 mázsa gyűlt be.

Berlin, július 29. A ludvigshafeni anilin és szódagyárban bekövetkezett robbanást annak a nitrólakészletnek felrobbanása okozta, amit a francia megszálló hatóságok tartalékolnak üzemenyagként a V<sub>2</sub> lövedék számára.

A felrobbant gyártelep épületronsal között utmegmunkáló gépekkel törnek utat, hogy a Rajna partjain végigsörpő lángokhoz a tűzoltóság hozzájuthasson. A gyártelep 125 üzeme pusztult el és mintegy 500 épület dőlt romba. A telepen közel 12.000 munkás dolgozott. A különféle vegyi anyagok égésétől származó gázok miatt a robbanás után is sok ember életét veszítette.

A romok alatt még mindig sokan vannak, ezek valószínűleg mind meghaltak.

Berlin, július 29. A robbanás híre egész Németországban nagy megröbbenést keltett.

A legújabb jelentés szerint a halottak száma meghaladja az ezret is. A menekült munkások együttesen a franciákat okolják a szerencsétlenségért.

A franciák a legelőmibb elővigyázatossági rendszabályokat is mellőzték. A sebesültek száma több mint 2 ezer 700 és ezenkívül a gyár környékén lakó épületekben mintegy három ezer ember sebesült meg.

## Mártirjaink vére nem hullott hiába...

### Kogyolól emlékeztek meg a magyar dolgozók Sallai és Fürst halála évfordulóján

Budapest, július 29. 1932 július 29-én az ezerholdasok és kapitalisták Magyarországnak vészbirosága bitófára jutatta Sallai Imrét és Fürst Sándort, a magyar munkásosztály két nagy harcosát. Haláluk 16-ik évfordulóján az üzemek és gyárak dolgozói felkeresték sírjukat, emlékműveiket, hogy kegyeletüket lerójják. A Kerepesi-utcai temetőben a dolgozók sokszere tömege jelent meg Sallai Imre, Fürst Sándor, Rózsa Ferenc, Schönherz Zoltán és Ságvári Endre, a magyar szabadság nagy mártirjainak közös sírjánál, ahol Horváth Márton országgyűlési képviselő, a Szabad Nép felelős szerkesztője beszélt.

— Mártirjaink nem hiába áldozták életüket — mondta a többi között — amikor kijö-vünk sírjukhoz évről-évre, az ország dolgozó népe győzel-méri számozhatunk be. Az MDP elhatározta, megfelelő előkészületeket tesz arra, hogy megteremtse ebben a temetőben azt a pantheont, amely nemcsak a magyar munkásmozgalom, hanem az egész magyar nemzet számára zarándokhely lesz. Nemcsak azért jöttünk el, hogy megemlékez-zünk hős mártirjainkról, hanem azért is, hogy tanításokat, példájukat megszívleljük. Ezután megemlékezett a nemzetközi munkásmozgalom egyes vezetői ellen eikövetett merényletéről és hangsúlyozta, hogy nem lehet a győztes magyar munkásosztályt, a győztes magyar dolgozó parasztságot merényletekkel megfélemlíteni.

Elvtársaink s'ra mellett megfogadják, hogy a jelenlegi helyzetben még éberebben fogunk vigyázni arra, hogy a győzelmet, melynek az ő haláluk ára volt, még jobban megszilárdítsuk. Most amikor már érezzük a szocializmus első áldásait, teljesse akarjuk és teljesse fogjuk tenni minden ellenforradalmi kísérletet szemben a magyar munkásosztály, magyar parasztság győzelmét —

fejezte be szavait Horváth Márton.

Csütörtökön délután a mártírok sirjái ünnepélyesen megkoszorúzták. A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége nevében Petri János hangsúlyozta, hogy az őt mártírharcos élete példaképe a magyar ifjúság számára.

Az MDP csütörtök délután megkoszorúzta a magyar munkásmozgalom és a magyar nép nagy hőseit, Sallai Imrének emléktábláját. Szönyi Tibor meghatót szavakkal emlékezett meg a kommunista párt mártirjairól. Hangzott, hogy Sallai Imre kemény, megindaghatatlan, törbetetlen harcos volt a kommunista pártban. A magyar nép előtt még nagy harcos állnak, amelyeket csak úgy tudnk sikeresen megívni, ha Sallai Imre példája lehet szemünk előtt.

Az emléktábla megkoszorúzása után az ünnepi közönség a Fürst Sándor emlékére elnevezett utca első házának márványabláához ment. Fodor Gyula, Budapest alpolgármestere mondott ünnepi beszédet, hangsúlyozta, hogy Fürst Sándor az igazi nemzeti hős.

A gyűjtőfogház udvarán, ahol Sallai Imre és Fürst Sándor életüket áldozták, egyszerű emlékmű áll. Itt Némethi Sándor miniszterelnökségi államtitkár mondott ünnepi beszédet.

— Mi kommunisták — mondta —, marxisták és leninisták tudtuk már akkor is, hogy mártirjaink kiöntött vére nem gyengít, hanem erősíti a magyar munkásosztályt.

Ma már mindenki tudja ebben az országban, hogy Sallai és Fürst elvtársak és többi mártirjaink vére nem hullott hiába. A munkásmozgalom nagy vértanúinak élete és halála példája minden igaz demokratának, minden igaz hazafis és főleg a MDP minden tagja számára, a néphez való törhetetlen hűségnek, annak, hogyan kell megalkuvás nélkül harcolni a magyar nép szabadságáért és függetlenségéért.

## A nemzeti jövedelem a hároméves terv további végrehajtása során még nagyobb mértékben fog emelkedni

### Berei Andor az öt hónapra terjedő másfélmilliárdos beruházási és termelési tervről

Budapest, július 29. Az Országos Tervhivatal kidolgozta az 1948 augusztus 1-szőlő beruházási és termelési december 31-ig terjedő 5 hónapos tervidőszakra lesi tervet, amelyet Borsi Andor, a Tervhivatal főtitkára csütörtökön délután ismertetett a sajtó képviselői előtt.

Berei főtitkár rámutatott arra, hogy

az 5 hónap folyamán 1428 millió forint értékű beruházásra kerül sor.

Az állami beruházások keretében egy milliárdot, a főváros beruházásai 142 milliót, az OTI-é 32 milliót, a vidéki önkormányzatoké pedig 108 milliót tesznek ki. A többi beruházásra a szövetkezetek és a magán-szektorban kerül sor. Az öt hónapos terv legfőbb jellemvonása, hogy

minden termelési ág területén a legfontosabb célok megvalósítására összpontosítják.

Igy az ipari beruházásoknál különös súlyt helyeztek a nehézipar fejlesztésére és elektromos erőművek fejlesztésére. A beruházások egész serege új zomben lehetővé teszi még nem gyártott cikkek előállítását is, így

lényképezőgépek és írógépek készítését.

A legközelebbi hónapokban megindul a nádcelluló-gyártás is, ami lényegesen hozzájárul majd a papírháay megszüntetéséhez.

A mezőgazdaság területén a mezőgazdaság gépesítése áll az első helyen. Öntözési rendszer fejlesztésére 25.6 millió forintot, a falvak villanyárammal való ellátására pedig 22.5 miljió

forintot irányoztak elő.

Az 5 hónap folyamán 144 újabb községbe vezetik be a villanyt.

Az 5 hónapos terv ugrásszerűen fejleszti majd a mezőgazdaságnak műtrágyával és nemeseített velomaggal való ellátását. A közlekedési beruházásoknál 126.5 millió forintnyi összeget fordítanak a MÁV továbbfejlesztésére és hidak építésére. Jelentős emelkedést mutatnak az építési, szociális és kulturális beruházások is.

A gazdaságkutató intézet számításai szerint a nemzeti jövedelem már az első terv-év végén 12—14 százalékkal meghaladta az előirányzott mértéket és a terv további végrehajtása során még nagyobb mértékben emelkedni fog — fejezte be nyilatkozatát Berei Andor főtitkár.